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SpPOVÌer]. Chiedo alla Camera che sia dichia-
rata d'urgenza la petizione n. 4567 dell'avvocato 
Antonio De Carolis. 

(E dichiarata d'urgenza). 

Omaggi. 

Presidente. Si dia lettura dell'elenco degli omaggi 
pervenuti alla Camera. 

De Seta, segretario, legge: 
Dal regio Istituto di studi superiori pratici e 

di perfezionamento in Firenze — Fisiologia del di-
giuno — Studi sull'uomo di Luigi Luciani, pro-
fessore ordinario di fisiologia, una copia; 

Dal Ministero dell'istruzione pubblica — Re-
lazione intorno ai sussidi conceduti a beneficio 
degl'insegnanti elementari e della istruzione po-
polare nell'anno finanziario 1887-88, copie 550; 

Dal signor Simone Corleo — La demoralizza-
zione delle tasse, copie 250; 

Dal signor Francesco De Magistris — Statuto 
e legge della Banca Unione Sociale Italiana - So-
cietà anonima, cooperativa, copie 5 ; 

Dalla Società di mutuo soccorso fra gl'inse-
gnanti in Torino — Atti della Consulta di quella 
Società, una copia ; 

Dal signor Luigi Ghermì, Milano — L'Italia 
tribolata dal libero scambio — Campagna prole 
zionista di Luigi Gherini, copie 7 ; 

Dallo stesso — Le condizioni finanziarie d'Italia. 
Appunti di L. Gherini, copie 5. 

Presentazione dell'indirizzo di r s p o s l a a! di-
scorso della Corona. 

Presidente. Mi pregio partecipare alla Camera 
che ieri l'Ufficio di Presidenza, insieme alla Com-
missiono parlamentare estratta a sorte, ebbe 
l'onore di presentare a Sua Maestà l 'indirizzo 
votato dalla Camera in risposta al discorso della 
Corona pronunziato in occasione dell'apertura di 
questa Sessione. 

Sua Maestà si compiacque di replicare in que-
sti termini: (Segni di attenzione). 

a La parola, ch'Ella mi dirige in nome della 
rappresentanza nazionale, mi riesce tanto più 
gradita, sapendola, sin dal principio della Sessione 
par'amentare, confermata dal fatto di un lavoro 
sapiente e meditato in una legge clic tanto inte-
ressa le classi sociali. 

u Con piacere ho veduto non essere f ra il mio 
Governo e la Camera dt i deputati altra gara 

che di pacifici intendimenti, pegno all 'Europa di 
feconda tranquillità. 

u Interpetri fedeli dei sensi della Nazione, 
voi potete, così, meglio provvedere allo sviluppo 
del suo benessere, in quella unione morale, senza 
la quale sarebbe vana la materiale unità. 

u Vogliate quindi assicurare la Camera, che 
essa ha da me caldo ricambio di fiducia e di 
affetto. ^ {Approvazioni). 

Nomina di senatori. 

Presidente. Da Sua Eccellenza il ministro del-
l 'interno è pervenuta la seguente lettera: 

u Roma 16 dicembre 18S9. 
u Mi onoro di partecipare a Vostra Eccellenza 

che Sua Maestà il Re con decreto in data d'ieri, 
15 corrente, ha nominato senatori del regno i 
signori : 

" Spaventa commendatore Silvio, consigliere 
di Stato, deputato al Parlamento. 

a Codronchi-Argeli conte Giovanni, prefetto 
della provincia di Napoli. 

w Gradisca l'Eccellenza Vostra la conferma 
della mia distinta osservanza. 

u II presidente del Consiglio 
tt ministro dell' interno 

" Crispí. „ 

Dichiarazione di vacanza di OD seggio . 

Presídanle. In seguito alla nomina dell'onore-
vole Silvio Spaventa a senatore, dichiaro vacante 
un seggio nel primo collegio di Bergamo. 

Giuramento dei deputati Tori e Muggì. 

Presidente. Essendo presenti gli onorevoli Turi 
e Ruggi li invito a giurare. {Legge la formula). 

Turi. Giuro. 
E Ì . Giuro. 

Presentazione d'una relazione. 

Presidente. Invito l ' o n o r e v o l e Vacchelìi a re-
carsi alla tribuna per presentare una relazione. 

VacchsHi. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge: Proroga del 
privilegio degli Istituti di emissione, e del corso 
legale dei loro biglietti. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita. 


